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Δράσεις ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης του κοινού



ΣΒΑΚ Δήμου Καλαμαριάς 

Προετοιμασία ανάλυσης υφιστάμενων προβλημάτων κινητικότητας και 
ευκαιριών ανάπτυξης ενός βιώσιμου συστήματος μεταφορών, μέσω της 
καταγραφής των υφιστάμενων κυκλοφοριακών χαρακτηριστικών της 
περιοχής μελέτης. 

Ανάπτυξη ενός κοινού οράματος για την κινητικότητα και ενεργή ενημέρωση 
του ευρύτερου κοινού για αυτό. 

Καθορισμός προτεραιοτήτων για την κινητικότητα του Δήμου Καλαμαριάς 
και ανάπτυξη ειδικών (SMART) στόχων για την παρακολούθηση της επίτευξης 
των σκοπών του ΣΒΑΚ. 

Ανάπτυξη σεναρίων διαχείρισης βιώσιμης κινητικότητας της υπό μελέτη 
περιοχής. 

Προετοιμασία σχεδίου δράσης και προϋπολογισμού των προτεινόμενων 
μέτρων. 

Η βιώσιμη κινητικότητα:

• Πηγάζει από την ανάγκη εξασφάλισης ίσων ευκαιριών κοινωνικής συμμετοχής και 
ταυτόχρονης αναβάθμισης του αστικού περιβάλλοντος
• Βελτιώνει τις συνθήκες προσβασιμότητας για το σύνολο των μετακινούμενων 
περιορίζοντας τη μηχανοκίνητη κυκλοφορία
• Βελτιώνει τη συνεργασία ανάμεσα στα συγκοινωνιακά μέσα και διευκολύνει τη 
«μεταξύ τους σύνδεση» και διαλειτουργικότητα 
• Βασίζεται στην αλλαγή συμπεριφοράς των μετακινούμενων και τη μεταστροφή τους 
σε εναλλακτικά μέσα μεταφοράς

Γιατί ΣΒΑΚ ;;;;

Τα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας αποτελούν καινοτόμες μορφές 
σχεδιασμού που βασίζονται στην εναρμόνιση του υφιστάμενου σχεδιασμού του 
Δήμου με τις επιταγές της βιώσιμης ανάπτυξης,  στη συστηματική συλλογή και 
αξιολόγηση δεδομένων κινητικότητας και στη συμμετοχική προσπάθεια όλων, 
ώστε να διαμορφωθεί ένα πλέγμα μέτρων, δράσεων και παρεμβάσεων που θα 
διαμορφώσει τις κατάλληλες συνθήκες κινητικότητας για την εξυπηρέτηση των 
αναγκών μετακίνησης όλων των ανθρώπων με σεβασμό στην ποιότητα του φυσικού 
και αστικού περιβάλλοντος και στην οικονομική ευημερία του τόπου.

«Τα ΣΒΑΚ εστιάζουν στους ανθρώπους και την κάλυψη των βασικών αναγκών τους 
για κινητικότητα. Ακολουθούν μια διαφανή και συμμετοχική προσέγγιση, η οποία 
εμπλέκει τους πολίτες και τα άλλα ενδιαφερόμενα μέρη για συνεργασία καθ’ όλη την 
διαδικασία εκπόνησης και εφαρμογής του».

Πλεονεκτήματα ενός ΣΒΑΚ

Ενιαία στρατηγική σχεδιασμού σε μεσοπρόθεσμο και μακροπρόθεσμο ορίζοντα
Βελτίωση της ποιότητας ζωής των αστικών περιοχών (ελκυστικός κοινόχρηστος 
χώρος, ποιότητα αέρα, συνθήκες οδικής ασφάλειας και προσβασιμότητας)
Μείωση του κόστους και εξασφάλιση οικονομικά αποδοτικού 
και βιώσιμου συστήματος κινητικότητας
Εξασφάλιση θετικών επιπτώσεων στο περιβάλλον και στη δημόσια υγεία
Αποδεκτά μέτρα και λύσεις από την πλειοψηφία της κοινωνίας λόγω 
συμμετοχικού σχεδιασμού
Πολυτροπικές και διαλειτουργικές μεταφορές


